

Zagađenje vazduha iz termoelektrana na ugalj izaziva nepotrebne i skupe troškove lečenja respiratornih i kardiovaskularnih oboljenja u Srbiji i Evropi, rečeno je danas na konferenciji na kojoj je predstavljena Izjava o smanjenju hroničnih bolesti snižavanjem zavisnosti od fosilnih goriva.

Državni sekretar u Ministarstvu zdravlja Berislav Vekić rekao je da efikasan program za zdravstvenu prevenciju u Srbiji treba da bude fokusiran na promovisanje čistijeg vazduha. "Smanjenje nivoa zagađujućih materija u vazduhu dovelo bi do smanjenja smrtnosti od respiratornih i kardiovaskularnih oboljenja i troškova lečenja zdravstvenih posledica stanovništva", ocenio je Vekić, a saopštili organizatori skupa.

Važno je, dodao je on, da zdravstveni aspekt bude razmatran prilikom donošenja strateških odluka u oblasti energetike, u skladu sa principom zdravlja u svim politikama.

Izjavu o smanjenju hroničnih bolesti snižavanjem zavisnosti od fosilnih goriva, inicirali su i potpisali zdravstveni stručnjaci, a razvijena je na sastanku koji je organizovala Alijansa za zdravlje i životnu sredinu (HEAL) u Srbiji, 31. oktobra prošle godine, uz podršku Ministarstva zdravlja.

U Izjavi se navodi procena da je 2010. godine oko 10.000 prevremenih smrti u Srbiji izazvano usled izloženosti sitnim česticama i ozonu, što je, kako se ističe, druga najveća stopa prerane smrti zbog zagađenja vazduha u Evropi.

"Sagorevanje uglja u termoelektranama u Srbiji dovodi do zdravstvenih troškova, procenjenih do 4,98 milijardi evra godišnje. Zagađenje vazduha zbog sagorevanja uglja ima negativan efekat na kardiovaskularni i respiratorni sistem, može ozbiljno da ošteti mozak i nervni sistem u razvoju dece, ali i da spreči fetalni razvoj i izazove rak", stoji u Izjavi.

Jedna od potpisnica Izjave je profesorka Marija Jevtić sa Medicinskog fakulteta u Novom Sadu, koja je navela da su lekari zabrinuti zbog zagađenja vazduha i pozvala donosioce odluka da se prilikom donošenja energetske strategije razmatraju i efekti na zdravlje populacije.

HEAL je evropska neprofitna organizacija sa sedištem u Briselu, koja radi na pitanjima uticaja životne sredine na zdravlje ljudi u Evropskoj uniji.

Izvor; novi magazi